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Aan de gemeenteraad, 
 
Het Rijk heeft in 2014 besloten de Inloopfunctie GGz per 1-1-2015 te decentraliseren naar de gemeenten. Het 
gaat hierbij om een laagdrempelige ontmoetingsfunctie en dagactiviteitencentrum voor mensen met een 
ernstige psychiatrische aandoening (EPA). De begeleiding vindt plaats door GGz begeleiders.  De inzet richt 
zich op het versterken van de zelfredzaamheid en resocialisatie van veelal (ex)cliënten GGz (de voorziening 
in Someren is toegankelijk voor een bredere doelgroep van kwetsbare burgers). Dit gebeurt door het bieden 
van een veilige ontmoetingsplek, lotgenotencontact en een aanbod aan (niet geïndiceerde) vrije-tijd-
activiteiten. De centra hebben bovendien een belangrijke (vroeg)signaleringsfunctie van verslechterende 
toestand of naderende crisis. Er kan snel worden opgeschaald, indien dit noodzakelijk is, om crisis te 
voorkomen.  
In de Peelregio zijn momenteel twee locaties waarop deze functies worden aangeboden door de GGz Oost-
Brabant, te weten Helmond (Claraklooster) en Someren (de Viersprong).  
 
Doorontwikkeling Inloopfunctie in 2016 
Mede als gevolg van de ambulantisering (beddenafbouw, inzet ambulante FACT-teams) binnen de GGz is de 
GGz Oost-Brabant bezig met de ontwikkeling van zogenaamde DOC's (Diensten- en OndersteuningsCentra). 
Deze centra - beoogd op drie locaties binnen de Peel - bieden verschillende functionaliteiten (wonen, 
dagbesteding, FACT, inloop) voor cliënten met Ernstige Psychiatrische Aandoeningen. Het concept gaat 
inhoudelijk uit van de herstelvisie en beoogt in te springen op de wisselende zorgbehoefte die de doelgroep 
kenmerkt. Organisatorisch wil men met dit concept meer wijkgericht werken en inspelen op de gemeentelijke 
ontwikkelingen t.a.v. zorg en ondersteuning (zo lang mogelijk zelfstandig kunnen blijven wonen met inzet van 
eigen kracht, sociale netwerken en informele ondersteuning en hulp dicht(er) bij huis). 
De verschillende functies kennen tevens verschillende financieringsbronnen (Wmo, Wlz, ZvW, forensisch).  
 
Het model van de DOC's is nog onvoldoende uitgewerkt, niet in de laatste plaats op financieel gebied, om op 
dit moment - vanuit de gemeenten - een besluit te kunnen nemen t.a.v. de Inloopfunctie als onderdeel van de 
DOC's. Bovendien bestaan de huidige twee locaties nog gewoon en worden deze in 2016 vooralsnog 
gecontinueerd. De realisatie van de DOC's zal in 2016 starten en gefaseerd plaatsvinden.  
 
Middelen 
De middelen voor de Inloopfunctie GGz zijn met ingang van 2015 gedecentraliseerd naar de 
centrumgemeente  middels toevoeging aan de decentralisatie-uitkering Maatschappelijke Opvang. De eerder 
aangekondigde decentralisatie naar álle gemeenten (m.i.v. 2016) is niet doorgevoerd.  
Wij stellen voor de middelen voor de Inloopfunctie in onze regio voor 2016 te beschikken aan de GGz Oost-
Brabant voor de continuïteit van de huidige twee locaties en daar de voorwaarde aan te verbinden in de loop 
van 2016 met de 6 Peelgemeenten tot consensus te komen over de functionaliteit en positionering ervan in 
relatie tot de nog te ontwikkelingen DOC's.  
 
Het advies van de commissie Maatschappij zal, na ontvangst, voor u ter inzage worden gelegd. 
 
Burgemeester en wethouders van Helmond 
de burgemeester    de secretaris 
mevr. P.J.M.G. Blanksma - van den Heuvel mr. drs. A.P.M. ter Voert 
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De raad van de gemeente Helmond; 
gezien het voorstel van burgemeester en wethouders van 01 december 2015; 
gelet op de bepalingen van de Gemeentewet; 
 
besluit: 

1. In te stemmen met de inzet van € 207.000,- uit de decentralisatie-uitkering 
Maatschappelijke Opvang t.b.v. de bekostiging van de twee inloopcentra GGz in Helmond 
en Someren voor 2016 en 

2. de financiële gevolgen voor de begroting 2016 te verwerken in begrotingswijziging 3-2016 
 
 
Aldus besloten in zijn openbare vergadering van 5 januari 2016. 
 
De raad voornoemd, 
de voorzitter de griffier  
 
 
 
 

  

 


